ANKARA ÖZEL TEVFİK FİKRET İLKÖĞRETİM OKLULU 2007-2008 ÖĞRETİM YILI 2. DÖNEM  6. SINIFLAR FEN ve TEKNOLOJİ DERSİ 1. YAZILI SINAV SORULARI

AD-SOYAD:                                                               PUAN:

SINIF- NO:                   

A- AŞAĞIDAKİ İFADELERİN DOĞRU YA DA YANLIŞ OLDUKLARINI BELİRTİNİZ EĞER YANLIŞSA NEDENİYLE AÇIKLAYINIZ. (7 PUAN)

· ……………Yerçekimi kuvvetin yönü dünyanın merkezine doğrudur.

· ……………Yerçekimi kuvveti yeryüzündeki her noktada kütlelere eşit büyüklükte etki eder.

· ……………..Bir cismin kütlesi evrendeki her noktada aynıdır.

· ……..........Kütlesi 12 kg olan bir cismin aydaki kütlesi 2 kg dır.

· …………….Ağırlık cisme etki eden yerçekimi kuvvetinin büyüklüğüdür.

B- AŞAĞIDA VERİLEN SORU İLE İLGİLİ YORUM YAPINIZ( 8 PUAN)

“ Kütle ve ağırlık aynı kavramlar mıdır? Nedenleriyle açıklayınız.”

C- ŞEKİLDE VERİLEN ARABALARA OK İLE GÖSTERİLEN KUVVETLER UYGULANDIĞINDA ARABANIN HAREKETİNDE NASIL DEĞİŞİKLİK OLUR? NEDENİ İLE AÇIKLAYINIZ.(10 Puan)

D- AŞAĞIDA VERİLEN CİSİMLER HANGİ YÖNE HAREKET EDER? HESAPLAMA VE ÇİZİMLE BULUNUZ.( 12 PUAN)

	

	


	

	


E- AŞAĞIDA VERİLEN MODELLERE GÖRE SORULARI CEVAPLAYINIZ.( 13 PUAN)



A) Yukarıdaki modellerden hangisi yada hangileri saf maddedir?

………………………………………………………………………………………………………………………………………

B) Yukarıdaki modellerden hangisi ya da hangileri karışımdır?

………………………………………………………………………………………………………………………………………

C) Yukarıdaki modellerden hangisi ya da hangileri homojen karışımdır?

………………………………………………………………………………………………………………………………………

D) Yukarıdaki modellerden hangisi ya da hangileri heterojen karışımdır?

          ………………………………………………………………………………………………………………………………………
F- AŞAĞIDA VERİLEN MODELLERE GÖRE AŞAĞIDAKİ SORULARI CEVAPAYINIZ

 ( 18 PUAN).


a) Yukarıdaki kutucuklardan hangisi ya da hangileri, elementi temsil etmektedir?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

b) Yukarıdaki kutucuklardan hangisi ya da hangileri, bileşiği temsil etmektedir?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

c) Bu modellerden hangisi ya da hangileri atomik yapıyı, temsil etmektedir?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

d) Bu modellerden hangisi ya da hangileri moleküler yapıyı, temsil etmektedir?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

e) Bu modellerden hangisi ya da hangileri elemente ait moleküler yapıyı, temsil etmektedir?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

f) Bu modellerden hangisi ya da hangileri bileşiğe ait moleküler yapıyı temsil etmektedir?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

G- AŞAĞIDA VERİLEN DEĞİŞİMLER FİZİKSEL Mİ KİMYASAL MI BELİRLEYİNİZ.(  10 PUAN)

· Bitkilerin besin üretmesi……………………………………………………………………..
· Kolonyanın uçması …………………………………………………………………………………
· Camın kırılması ………………………………………………………………………………………
· Suyun donması ……………………………………………………………………………………….
· Sütün mayalanarak yoğurt yapılması………………………………………………….
· Ekmeğin küflenmesi……………………………………………………………………………….
· Demirin paslanması ……………………………………………………………………………….
· Yumurtanın pişmesi ……………………………………………………………………………….
· Gümüşün kararması………………………………………………………………………………..
· Yaprakların sararması…………………………………………………………………………….
H- AŞAĞIDA VERİLEN MADDELERİN İLETKEN YA DA YALITKAN OLDUKLARINI BELİRLEYİNİZ. (  10 PUAN)

	MADDE
	İLETKEN
	YALITKAN

	Cam bardak
	
	

	Tuzlu su
	
	

	Bakır cezve
	
	

	Şekerli çay
	
	

	Porselen tabak
	
	

	Tahta kaşık
	
	

	Plastik tarak
	
	

	Hava
	
	

	Alüminyum folyo
	
	

	Gazete kağıdı
	
	


I- AŞAĞIDAKİ ÇOKTAN SEÇMELİ SORULARDA DOĞRU CEVABI iŞARETLEYİNİZ.(12 Puan (her bir soru 3 p))

1-Kurbağanın hayat döngüsü ile ilgili aşağıda verilen ifadelerden hangisi yanlıştır?

A- Yumurtaları suda döllenir

B- Larva halindeki canlılar suda beslenir

C- Karada yaşamaya başlayan kurbağa solungaç solunumu yapar

D- Başkalaşım tamamlandıktan sonra karada da yaşamaya başlar.

2- İnsandaki ergenlik dönemi ile ilgili aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?

A- Ruhsal ve bedensel gelişim vardır.

B- Kızların kalçalarında genişleme olur

C- Kızlarda ses kalınlaşır.

D- Hem erkek hem kızlarda üreme süreci başlamış olur.

3-          I-Tohumun oluşmasını sağlamak

                  II- Tohumun korunmasını sağlamak

                 III- Tohumun bölge içinde yayılmasını sağlamak

Yukarıda verilenlerden hangileri, meyvenin bitkiye sağladığı yararlardan değildir?

A- I                       B- I-II                    C- I-III                               D- I-II-III

4-    *…………………. Başkalaşım geçirmez.

          *……………..…Kara ortamına uyum sağlamıştır

          *…………………Doğurarak çoğalır.

Nilüfer yukarıda verilen boşlukları tek bir canlının ismini yazarak doğru bir şekilde doldurmak istemektedir.

Buna göre; aşağıdaki canlılardan hangisini bütün boşluklara yazabilir?

A- Timsah                       B- Yılan                        C- Balina                      D- Kirpi
BAŞARILAR

BANU AYDINCILAR                                    AYŞE ÇETİN KARA
ANKARA ÖZEL TEVFİK FİKRET İLKÖĞRETİM OKULU 6. SINIF FEN VE TEKNOLOJİ  
2. DÖNEM 1. YAZILI KONTROL KAĞIDI
AD- SOYAD:  
              SINAV BÖLÜMLERİ- ALDIĞIM PUAN - EKSİKLERİM - EK ÖDEVİM

	Sorunun konusu
	Sorunun puanı
	Aldığım puan
	Ek ödevim

	A- Doğru-yanlış Kütle- yerçekimi
	7 
	
	……..

	B- Yorum yapma (Kütle- ağırlık)
	8
	
	1- Kütle ve ağırlık arasındaki farkları yazınız.

	C- Bileşke Kuvvet 
	10
	
	2- Aşağıdaki durumlara örnek vererek ve çizerek açıklayınız.

a-10m/s süratle giden bir aracı, hızlandıran, yavaşlatan kuvvetler.
b- duran bir aracı hızlandıran ve bir etki yaratmayan kuvvetler

	D-Bileşke Kuvvet
	12
	
	3- aşağıda verilen cisimlere uygulanan kuvvetlerin bileşkesini çizimle ve hesaplama ile bulunuz.




	E- Saf madde- Karışım
	13
	
	4-ek ödev aşağıda verilmiştir.

	F- Element- Bileşik(Moleküler Yapı)
	18
	
	5- ek ödev aşağıda verilmiştir.

	G- Fiziksel ve Kimyasal Değişim
	10
	
	6- Günlük yaşamdan fiziksel ve kimyasal değişime 10’ar örnek veriniz.

	H- İletken Yalıtkan
	10
	
	7- İletken ve yalıtkan maddelere 10’ar örnek veriniz.

	İ- Üreme-büyüm-gelişme (test)
	12
	
	……

	TOPLAM:
	100PUAN
	
	


                                                                                                     VELİ İMZASI:
EK ÖDEVLERİN DEVAMI:

	4- 

a-Yukarıdaki modellerden hangisi yada hangileri saf maddedir?

b-Yukarıdaki modellerden hangisi ya da hangileri karışımdır?

c-Yukarıdaki modellerden hangisi ya da hangileri homojen karışımdır?

d-Yukarıdaki modellerden hangisi ya da hangileri heterojen karışımdır?


	5- 
g) Yukarıdaki kutucuklardan hangisi ya da hangileri, elementi temsil etmektedir?

h) Yukarıdaki kutucuklardan hangisi ya da hangileri, bileşiği temsil etmektedir?

i) Bu modellerden hangisi ya da hangileri atomik yapıyı, temsil etmektedir?

j) Bu modellerden hangisi ya da hangileri moleküler yapıyı, temsil etmektedir?

k) Bu modellerden hangisi ya da hangileri elemente ait moleküler yapıyı, temsil etmektedir?

l) Bu modellerden hangisi ya da hangileri bileşiğe ait moleküler yapıyı temsil etmektedir?
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